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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Ολοκληρώθηκε στις 4 Απριλίου με απόλυτη επιτυχία η κινητικότητα Eramsus+ έτους 2023, της 

Σχολής Ανώτερης Επαγγελματικής Κατάρτισης (Σ.Α.Ε.Κ.) Αμαρουσίου. Η κινητικότητα, με κωδικό 

2023-1-EL01-KA122-VET-000137986,  περιελάμβανε δύο ροές των 10 καταρτιζομένων, των 

ειδικοτήτων Βοηθός Παιδαγωγών Πρώιμης Παιδικής Ηλικίας (πρώην Βοηθός Βρεφονηπιοκόμων) 

και Ειδικός Αισθητικής και Τέχνης του Μακιγιάζ και υλοποιήθηκε στο Βουκουρέστι της Ρουμανίας, 
σε συνεργασία με τον εταίρο οργανισμό Athena Study, από 20 Μαρτίου έως 4 Απριλίου 2024. 

Οι συμμετέχοντες της ειδικότητας Βοηθός Παιδαγωγών Πρώιμης Παιδικής Ηλικίας 
πραγματοποίησαν πρακτική άσκηση σε δομές προσχολικής αγωγής: ένα Αγγλόφωνο Ιδιωτικό 

Σχολείο, έναν κρατικό βρεφονηπιακό σταθμό και ένα ειδικό σχολείο προσχολικής αγωγής. Κατά τη 

διάρκεια της πρακτικής άσκησης είχαν την ευκαιρία να διαπιστώσουν στην πράξη διαφορές με τα 

αντίστοιχα Ελληνικά σχολεία  και να αναγνωρίσουν τις καλές πρακτικές που χρησιμοποιούν στην 

καθημερινότητα της λειτουργίας τους. 

Οι συμμετέχοντες της ειδικότητας Ειδικός Αισθητικής και Τέχνης του Μακιγιάζ είχαν την ευκαιρία 

να  πραγματοποιήσουν πρακτική άσκηση σε πλήρως εξοπλισμένους εργασιακούς χώρους δίπλα σε 

καταξιωμένους επαγγελματίες της ειδικότητας. Παρατήρησαν και εφάρμοσαν καλές πρακτικές, ενώ 

παράλληλα γνώρισαν  σύγχρονες τεχνικές, προϊόντα, εξοπλισμό και υπηρεσίες του χώρου της 

αισθητικής. 

Το πρόγραμμα περιελάμβανε επίσης πλούσιο πολιτιστικό πρόγραμμα σε μουσεία (Τέχνης, 
Ρουμάνικης ιστορίας, Φυσικής Ιστορίας κλπ) και τοπικά αξιοθέατα του Βουκουρεστίου (Βουλή, 



 
 

Village Museum, Herastrau Park κλπ) καθώς και εκδρομές μεγάλου τουριστικού ενδιαφέροντος 

όπως στο Bran, στο Brasov και στο κάστρο Peles στη Sinaia. Ειδικά η γνωριμία με το Village Museum 

ευαισθητοποίησε περιβαλλοντικά τους σπουδαστές, καθώς αποτελεί παράδειγμα διατήρησης 

πολιτιστικής κληρονομιάς και προστασίας της φύσης. 

Μέσα από την δύο εβδομάδων παραμονή τους στη Ρουμανία, πέρα από τα σημαντικά μαθησιακά 

οφέλη του προγράμματος, οι σπουδαστές είχαν την ευκαιρία να παρατηρήσουν βασικά στοιχεία 

του πολιτισμού της χώρας. Παράλληλα, τους έδωσε τη δυνατότητα να αναπτύξουν κοινωνικές 

σχέσεις τόσο μεταξύ τους, όσο και με ντόπιους και να ενσωματωθούν σε ένα πολυπολιτισμικό 

περιβάλλον, να μάθουν να χρησιμοποιούν με ευχέρεια τα μέσα μαζικής μεταφοράς αλλά και 

ηλεκτρονικές εφαρμογές που κατέστησαν τη διαμονή τους ευκολότερη.  

Το ευρωπαϊκό πρόγραμμα Erasmus+ βοήθησε τους ωφελούμενους να αναγνωρίσουν νέους 

επαγγελματικούς ορίζοντες και επιχειρηματικές ιδέες. Με την επιστροφή τους αναλαμβάνουν να 

επικοινωνήσουν σε όλους τους σπουδαστές και τους εκπαιδευτές τις εντυπώσεις που αποκόμισαν, 

να ενσωματώσουν με τη βοήθεια των εκπαιδευτών τους στην εκπαιδευτική διαδικασία τα 

μαθησιακά αποτελέσματα του προγράμματος και να εφαρμόσουν τις καλές πρακτικές.  

Αμέσως μετά την ολοκλήρωση της υλοποίησης του προγράμματος απονεμήθηκαν από τον εταίρο 

οργανισμό βεβαιώσεις συμμετοχής και πιστοποιητικά παρακολούθησης σεμιναρίων. Επίσης, η 

Σ.Α.Ε.Κ. Αμαρουσίου, σε συνεργασία με τον εταίρο οργανισμό Athena Study, θα απονείμει στους 
ωφελούμενους σε ειδική εκδήλωση τα Πιστοποιητικά Κινητικότητας Europass. 

Υπεύθυνος για την οργάνωση και την υλοποίηση του προγράμματος Erasmus+ ήταν ο Διευθυντής 
της Σ.Α.Ε.Κ. Αμαρουσίου Εμμανουήλ Βιρβιδάκης. Για την υλοποίηση του συμμετείχαν επίσης η 

Μαρία Παπαβασιλείου, στέλεχος του γραφείου διοίκησης και γραμματείας της Σ.Α.Ε.Κ. και οι 

εκπαιδεύτριες Δήμητρα Αδραμάνη και Δήμητρα Παπαδοπούλου. 

Το πρόγραμμα επιχορηγείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση μέσω του Ιδρύματος Κρατικών 

Υποτροφιών (Ι.Κ.Υ.) που είναι η Ελληνική Εθνική Μονάδα Συντονισμού των προγραμμάτων 

Erasmus+. 

Περισσότερες πληροφορίες και πλούσιο υλικό στον ιστότοπο της Σ.Α.Ε.Κ. Αμαρουσίου 
https://saekamarousiou.gr/2024/04/07/ylopoiisi-schediou-kinitikotitas-2023/  

 

Ο Διευθυντής της Σ.Α.Ε.Κ. Αμαρουσίου 

 

Εμμανουήλ Βιρβιδάκης 
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